



---

**Комиссия по народонаселению и развитию**

**Сорок восьмая сессия**

13–17 апреля 2015 года

**Общие прения, посвященные национальному опыту  
в вопросах народонаселения. Создание будущего,  
которого мы хотим: учет вопросов народонаселения  
в процессе обеспечения устойчивого развития,  
включая повестку дня в области развития на период  
после 2015 года**

**Заявление, представленное Центром услуг в области развития  
«Аваз» — неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете\***

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, текст которого распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* Издается без официального редактирования.



## Заявление

Центр услуг в области развития «Аваз» (Пакистан) и фонд «Рютгерс ВПФ Пакистан» — неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете и ведущие деятельность, направленную на признание и поощрение сексуального и репродуктивного здоровья и прав в Пакистане, — приветствуют тему сорок восьмой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по народонаселению и развитию: «Создание будущего, которого мы хотим: учет вопросов народонаселения в процессе обеспечения устойчивого развития, включая повестку дня в области развития на период после 2015 года».

Для государств наступило время провести всестороннюю оценку накопленного опыта и ожиданий: процесс разработки новой системы обязательств в области развития подходит к завершению в форме повестки дня в области развития на период после 2015 года, а также целей в области устойчивого развития (ЦУР). Программа действий Международной конференции по народонаселению и развитию, принятая консенсусом представителей 179 правительств в Каире в сентябре 1994 года, ознаменовала начало нового этапа межправительственного диалога о взаимосвязях между вопросами народонаселения, правами человека, экономическим ростом и устойчивым развитием. Было заключено знаковое соглашение о защите прав человека, особенно репродуктивного здоровья и репродуктивных прав; об инвестициях в здравоохранение и образование; об укреплении гендерного равенства; а также о расширении прав и возможностей женщин и молодежи за счет предоставления равных возможностей для всех. После крупного сдвига парадигмы, произошедшего благодаря Международной конференции по народонаселению и развитию, новую эру приоритетов в области развития обозначили цели развития, сформулированные в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Изначально эти цели не были основаны на результатах работы по укреплению сексуального и репродуктивного здоровья и сексуальных и репродуктивных прав, но содержали попытку учесть данный вопрос путем включения ЦРДТ 5b — «всеобщий доступ к услугам по охране репродуктивного здоровья».

Независимый обзор этих рамочных концепций и недавно проведенный консультативный процесс в отношении рамочной программы развития на период после 2015 года говорят о том, что во многих областях прогресс происходит неравномерно и фрагментарно, при этом возникает ряд новых трудностей и возможностей. Многие продолжают жить в среде дискриминации и неравенства, и не все могут в полной мере пользоваться правами человека. Цель достижения гендерного равенства по-прежнему представляется труднодостижимой, и миллионы продолжают страдать от дискриминации и насилия на гендерной основе. Остается крупный зазор между группами населения, находящимися в наиболее выгодных условиях, и самыми маргинализированными группами, особенно в отношении доступа к услугам в области сексуального здоровья и соответствующим правам.

В Пакистане 65 процентов населения составляет молодежь, что свидетельствует о значительном потенциале этого молодого государства — при условии, что правительство проявит политическую волю и обеспечит соблюдение положений Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию. Нам необходимо использовать потенциал подростков и

молодежи Пакистана, поскольку они, как движущая сила социальных преобразований, представляют собой ключевой ресурс для обеспечения устойчивого развития в будущем.

Тем не менее молодежь и ее потребности по-прежнему остаются в обществе без внимания. Допущение о том, что мальчики и девочки младше 18 лет «слишком молоды», чтобы им была нужна информация и услуги в сфере сексуального и репродуктивного здоровья, не соответствует реалиям сегодняшнего дня и той среде, в которой они живут. В результате молодежь не получает практические знания и навыки, необходимые для защиты от насилия, эксплуатации и болезней. Молодежь продолжает нести бремя по обеспечению собственного сексуального и репродуктивного здоровья, что делает ее уязвимой к сексуальному насилию и эксплуатации, нежелательной беременности, небезопасным абортам, заболеваниям, передающимся половым путем, а также материнской заболеваемости и смертности. Молодость играет важную роль в последующей жизни человека, и отсутствие необходимой информации и услуг приводит к нездоровому поведению и, как следствие, отсутствию прочной основы для начала взрослой жизни.

Самая распространенная форма виктимизации женщин и девочек в Пакистане касается их сексуального и репродуктивного здоровья, и из всех прав чаще всего нарушаются их сексуальные и репродуктивные права. Женщины и девочки ограничены в возможностях принятия решений и в выборе жизни; уровень использования контрацептивов также крайне низок, особенно среди подростков, состоящих в браке; они плохо подготовлены к самостоятельному обеспечению средств к существованию и часто становятся жертвой домашнего насилия. Согласно проведенному в 2013 году исследованию здоровья населения Пакистана, лишь 35,4 процента женщин в возрасте 15–49 лет в настоящее время используют контрацептивы; исследование за 2007 год показало, что уровень материнской смертности составляет 276 случаев на 100 000 живорождений. Согласно исследованию Департамента социальной защиты Пенджаба, около 42 процентов женщин принимают насилие в качестве части своей жизни. По оценкам насилия в семье подвергаются от 70 до 90 процентов женщин, и в среднем каждые два часа происходит изнасилование. Эта тревожная ситуация не может быть исправлена без устранения первопричины проблемы — нарушения прав женщин и девочек на охрану сексуального и репродуктивного здоровья.

Приняв Программу действий Международной конференции по народонаселению и развитию и обязательства по реализации дальнейших действий, международное сообщество продолжает защищать сексуальное и репродуктивное здоровье и репродуктивные права молодежи и женщин. Поэтому вызывает сожаление тот факт, что Обобщающий доклад Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций о ходе осуществления повестки дня в области развития на период после 2015 года не содержит прямых ссылок на результаты Операционного обзора хода осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию. Кроме того, Обобщающий доклад содержит элементы, вызывающие серьезное беспокойство в контексте Пакистана. В документе упоминается репродуктивное здоровье и репродуктивные права женщин, но не подростков и молодежи. Помимо этого, в документе не упоминается сексуальное здоровье женщин и молодежи. Поэтому для Пакистана крайне важно, чтобы сексуальное и репродуктивное здоровье и

репродуктивные права, представленные в рамках двух целей (касающихся здоровья и гендерных вопросов) в итоговом документе Рабочей группы открытого состава, были сохранены и укреплены путем включения вопроса сексуальных прав в рамочную программу развития на период после 2015 года.

Несмотря на всеобщую применимость рамочной программы развития на период после 2015 года, целевые показатели будут устанавливаться на национальном уровне. Поэтому мы требуем, чтобы национальные целевые показатели, установленные для Пакистана, обеспечивали первостепенную защиту сексуального и репродуктивного здоровья и прав молодежи и женщин. Мы разработали следующие рекомендации, чтобы сделать это возможным:

а) участие субъектов федерального и провинциального уровня путем утверждения и содействия в реализации научно обоснованных программ информирования о жизненно необходимых навыках, обеспечивающих предоставление точной информации о человеческой сексуальности, гендерном равенстве, правах человека, отношениях, сексуальном и репродуктивном здоровье, для молодежи, как посещающей, так и не посещающей школу, ориентированных на потребности конкретных возрастных групп;

б) принятие законодательных норм, направленных на защиту и расширение прав и возможностей женщин во всех провинциях Пакистана, включая законы о браках между несовершеннолетними, домашнем насилии, а также другой пагубной традиционной практике;

в) отражение потребностей женщин и молодежи в сфере сексуального и репродуктивного здоровья в официальных и неофициальных структурах здравоохранения на уровне федеральных и провинциальных органов управления.

---